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INTRODUCAO A QUIMICA-FISICA

PROBLEMAS - NIVEIS DE ENERGIA DAS MOLECULAS E ESPHROSCOPIA

1. A radiacdo na regido do infravermelho tem umau@egia tipica da ordem de 1000
cm’. Para este valor, calculav , A, eAE.

2. Indicar os graus de liberdade translacionais,cionais e de vibracdo para as
moléculas seguintes: HCI, G@ H,S.

3. Calcular a relacéo entre o n°® de moléculas gs#is@m entre dois niveis de energia
separados por si de 8402 J, & temperatura de 25 °C. Comparar com o valtdmb
para KT e tirar conclusodes.

4. Calcular o momento de inércia da molécula de midmdbde azoto, NO, cujo
comprimento de ligacdo de equilibrio é 1.181Para esta molécula, determinar os
valores dos quatro primeiros niveis de energiaionais.

5. Estimar o comprimento de onda e a frequéncia pateansicdo J = 6> 1 na

molécula déH**Cl. As massas dos dois atomos s&o x603’ kg e 5.80¥10°°kg e a
distancia interatomica de equilibrio é 127.4 pm.

6. A molécula de HCI tem uma constante de forca X nm’. Calcular a frequéncia
de vibracdogw, da molécula e a diferenca de energia entre degsncontiguos.

7. Indicar quais das moléculas possuem espectracitiral de absorcdo:;HNO, N,O,
N2, OCS, CH=CH,, CO..

8. Calcular a amplitude das vibrac¢des para o nivel0 da molécula de HCI, que tem
uma ligacéo forte e para 0 mesmo nivel da moléateildl que tem uma ligacdo quimica
mais fraca. HCl k (Nf) = 516 ; HI: k (Nm'") = 314.



